

# “黑鸢5号”再启程 一路向北不走寻常路

## 飞越大海时选择与前两次完全不同的路线

现代快报讯(记者 张然)南京的鸟友们对一只代号“5号”的黑鸢不会陌生。去年3月份,南京市红山森林动物园救助了这只落入长江的黑鸢。经过工作人员的专业养护,去年4月份,“黑鸢5号”背着GPS“小书包”放归自然。它赶在夏季迁徙到了俄罗斯远东地区。随着气温降低,它再次迁徙,跨越6000公里,于去年10月份重返南京。近日,南京市红山森林动物园救护中心技术主管陈月龙发现,“黑鸢5号”又启程了,今年它将飞往何处度夏?是否有更多参与繁殖的可能性?这些未知牵动着人们的心。



给“黑鸢5号”佩戴GPS“小书包”  
南京市红山森林动物园供图

今年的迁徙,来得比去年要早一些。陈月龙介绍,4月5日早上8点,“黑鸢5号”在老山上醒来后开始了迁徙的旅程,一路北上,当晚在沐阳附近的夜栖地度过迁徙路上的第一个夜晚。4月6日中午,“黑鸢5号”到达连云港海边,当晚栖息在山东境内。

4月7日早上7点,“黑鸢5号”就动身向东北方向飞去。中午12点,它到达靠近威海市的位置,当晚停歇于山东半岛最东边的海边,看起来像是准备从这里过海。

果不其然,4月8日早上8点,“黑鸢5号”直接过海,到下午4点才在朝鲜登陆,用了8个小时跨过了

海峡。它可能非常疲惫,下午5点之后基本没有移动。

4月9日,“黑鸢5号”路过平壤继续北上,4月10日飞到鸭绿江边。4月11日,它一路沿着图们江飞行,在延边朝鲜族自治州境内的夜栖地休息……

陈月龙对于“黑鸢5号”的关注仍在继续。虽然这次迁徙尚未完成,但他发现,“黑鸢5号”在背上“小书包”之后3次过海,走了3条不同的线路,去年北上是从潍坊飞到葫芦岛,去年南迁是从大连老铁山到烟台蓬莱,今年则是从威海最东边直接飞到朝鲜,“是气候风向导致,还是其他理由?我们还不能确定,需要更多观察,但感觉距离

了解更近了一步。看大概的方向,它仍然是朝着去年的度夏地前进的。就目前情况预测,“黑鸢5号”今年比去年北上迁徙的时候着急一些,不知道是不是预示着有更多参与繁殖的可能性。”

从2023年10月18日到达南京越冬开始,到2024年4月5日开始迁徙,“黑鸢5号”在南京度过了170天。陈月龙表示:“至少对于‘黑鸢5号’来说,南京给它提供了充足优越的生存条件,它有喜欢活动的区域和喜欢睡觉的地方,也有足够的食物,能在迁徙中有如此稳健的发挥,必然需要有足够的能量储备,这些都是南京生态环境好的证明。”

## 来燕中,拥抱最美风景 校长带你VR逛校园



“大家好!欢迎来到春意盎然、草木风华的南京市燕子矶中学。”近日,不少名高中迎来咨询高峰,南京市燕子矶中学常务副校长周广仲向广大中考考生发出了盛情邀请。出发前,不妨先跟着燕中校长VR云游校园吧。

校门入口处,宽敞的协进大道是学校的主干道,以校训“协进”命名,寓意携手共进,奔赴英才之路。春去秋来,一代代燕中学子满载收获,从协进大道走向未来,走进辉煌灿烂的明天。

大门入口处就能看到学校绿草茵茵的室外田径场,塑胶环形跑道、足球场、篮球场和排球场上,一群阳光少年尽情享受运动带来的快乐。

在学校永济楼一楼的数字书法教室和省级书法课程基地,周广仲介绍,作为江苏省书法特色学校、省级书法课程基地,燕中人人学书法,必修课普及率达百分百。

沿着书法基地拾级而上,永济楼二楼是融合实验室和物理化学实验室。穿过学校的科学隧道,三楼生物实验室,每个实验室外面还有妙趣横生的学科互动墙。

永济楼三楼的生涯教育体验中心集体验性、娱乐性、知识性、实用性于一体。周广仲特别指出,学校的《生涯教育校本特色

项目》《高中生自主建构“生涯岛”的实践探索》成功获批江苏省中小学提升工程。

永济楼五楼是江苏省中学一级图书馆所在地。学生阅览区、教师阅览区、文学社团活动区、教研交流区功能齐备,充盈着燕中师生们的精神世界。

和图书馆同楼层的还有燕中校园电视台。这里的拍摄、录播、直播、后期制作等设备一应俱全。学校拥有优质视频资源库,实现了资源共建共享。

在燕中,学校拥有一间实体书店——凤凰·幕燕书吧,定期为学生们推荐好书。书吧坐落于学校品学楼下,清晨,伴着书吧溢出的咖啡香,学生们开始了一天的学习。

循着琅琅书声,品学楼里的智慧教室大大提高了学生的学习效率和教师的教学效果。一间间秧田式布局的教室,为小组讨论、互动教学、在线学习、翻转课堂等提供了创新教育场域,个性化的文化布置反映各班级的文化特色。教室外,每名同学都配备了存放个人物品的橱柜。智慧黑板便于获取学习资源,让教学管理更高效、智能,大数据、云平台等为学生提供了更加广阔的学习空间。

上完一天的课,学生们可以来到品学楼下的润心坊绿植空间,来一场心灵与自然放松之旅。周广仲带领大家参观了空间内部:“这里不仅是放松身心、舒缓压力的空间,更是培养审美情趣、促进身心健康的重要场所。”

从品学楼出来,继续往里走就来到了燕中食堂。这里上下共两层,30多个窗口,每餐提供30余种菜品。面包房一天三顿都提供四溢飘香的点心。

最后参观的就是燕中三人间宿舍了,这里配备了空调、独立卫生间。

云游完燕中,欢迎大家实地走进燕中,拥抱最美风景!

通讯员 张艺钟 俞峰  
实习生 刘艺帆  
现代快报/现代+记者  
戴明夷 刘惠勤/文  
施向辉/摄 扫码游燕中

## 劳模民警最后一班岗值守24小时

4月12日上午8点半,在结束了24小时的值班后,连云港市东海县公安局法制大队民警孙克照走出了执法办案中心。看似平常的交接班,对孙克照来说却极不寻常,因为当天是他60岁的生日,也是他退休前值守的最后一班岗,走出执法办案中心的大门后,他就要退休了,为他37年的警察生涯画上一个圆满句号。



孙克照

通讯员 袁青青  
现代快报/现代+记者 王晓宇

1987年8月从警校毕业分配到东海县公安局后,孙克照先后在派出所、监管大队、交警大队和法制大队工作,扎根在公安工作第一线,先后获得连云港市劳动模范、全市优秀公务员等荣誉称号,荣立个人三等功2次、个人嘉奖4次。

4月11日一大早,孙克照像往常一样,换上警服、打卡,做好一系列准备后,开启了24小时值班模式。“我们执法办案中心24小时不打烊,随时预约办案,将协助一线民警执法办案放在首位,为办案部门提供更好的服务。”对进入办案区的违法犯罪嫌疑人进行入区登记、人身安全检查、信息采集、随身物品保管、候问区违法嫌疑人看管等。

在孙克照看来,劳模就要有劳模的样子,重复的事情坚持做,坚持的事情用心做。为了更好地方便基层民警办案,孙克照经常加班,为一线办案民警提供帮助,以实实在在的实际行动,做到了打电话有人接、遇问题有人答。每每提到他的名字,同事们都不约而同地竖起

大拇指为他点赞,并亲切地称呼他“法制老黄牛”。

多年的工作经历让孙克照深知执法安全的重要性,平时工作中全面消除安全隐患,打造安全规范的执法办案环境,他按照“四个一律”工作要求,一丝不苟地做好犯罪嫌疑人看管工作,犯罪嫌疑人在办案区等候、休息时,安排工作人员不间断看管,从未发生严重执法安全事故,受到领导和同事的一致好评。他牢固树立“一盘棋”思想,做好与办案单位、监管场所之间的工作协作配合,引导办案单位严格遵守法律法规和执法办案管理中心各项管理制度规定,规范执法行为。

就在今年春节后,同事们劝他:“干了一辈子了,都要退休了,歇歇吧。”孙克照却打趣道:“虽然我头发花白,但初心不改,我的工作热情丝毫未减,在岗一天,我就要把工作做好。办案中心人员、物品的安全,那是一点也不能马虎啊!”孙克照是这样说的也是这样做的,退休前的最后一天,他坚持24小时在岗,为执

法办案提供“一站式”服务保障。当夜幕降临时,孙克照忙着采集、整理信息。深夜,他忙着对办案中心进行安全检查……

“老孙身上这股对工作兢兢业业、一丝不苟的敬业精神,一直为我们树立标杆和榜样,2003年我刚到南辰派出所工作时,孙克照任所长,记得那时他为了工作整天加班,每天夜里饿了就吃煎饼和咸菜,现在想想内心都是满满的感动。”法制大队民警陈继山说道。

从警37年来,孙克照没有豪言壮语,有的只是脚踏实地、勇挑重担的满腔热忱,在平凡的岗位上,一年又一年,书写一名老党员、一名人民警察的执着与忠诚。

“在公安战线忙忙碌碌一辈子,今天退休了却万分不舍。”4月12日上午8点半,孙克照结束了24小时的值班工作,也结束了37年的峥嵘岁月,真的要说到说再见的时候了。在他交接完工作、即将离开的那一刻,法制大队全体民警向他敬礼致敬。

## 南通至宁波高铁建设迎来新进展

现代快报讯(通讯员 许文峰 余剑波 张滔 记者 刘伟娟)现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,4月13日20时18分,在宁波市前湾新区龙宝路东侧慈溪特大桥A段施工现场,经过建设工人连续20个小时的奋战,南通至宁波高铁慈溪特大桥A段首个连续梁顺利完成浇筑,大桥建设取得阶段性进展。

南通至宁波高铁慈溪特大桥A段位于浙江省宁波市境内,大桥北起宁波市前湾新区庵东镇十塘横江,南至宁波市慈溪市坎墩镇四兆江,全长约13.5公里。大桥采用双线简支箱梁预制和双线伸缩连续梁设计,共有连续梁12

个,最大跨度112米。此次浇筑的首个连续梁采用(34米+48米+36米)跨径布置,桥面宽度12.6米,截面中心处梁高3.035米,采用支架现浇法全联一次性浇筑混凝土。

新建南通至宁波高铁线路自南通西站起,向南经江苏省苏州市,浙江省嘉兴市、宁波市,引入宁波枢纽宁波站,新建线路长301公里,设计时速350公里,建设工期5年。全线设南通西、张家港、常熟西、苏州北、苏州南、嘉善北、嘉兴南、海盐、慈溪、庄桥10座车站,其中常熟西、苏州南、嘉善北、海盐、慈溪5座车站为新建车站。

### 天天出彩

体彩7位数(24054期)		
中奖号码:	7 8 0 1 8 0 6	
奖级	本地中奖注数	每注金额
特等奖	0注	0元
体彩7星彩(24041期)		
中奖号码:	9 8 9 8 8 8 +1	
奖级	中奖注数	每注金额
一等奖	0注	0元

体彩排列3(24095期)		
中奖号码:	1 7 5	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	665注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	2161注	173元
体彩排列5(24095期)		
中奖号码:	1 7 5 4 3	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	52注	10000元